
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 10 de Outubro de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo 

“Bom dia, senhor presidente, e a todos os presentes no Plenário. Quero iniciar minha 

fala parabenizando a todos os guardas municipais do Estado de Alagoas e do Brasil, 

pelo seu dia. Em especial parabenizar a Guarda do Pilar que faço parte há 13 anos, a de 

Atalaia, que no qual já lutei tanto e já briguei por essa categoria, que as vezes causa 

ciúmes em outras. Mas, não, temos serviços prestados em todas as Secretarias. 

Quero dizer a todos os senhores e senhoras, a todos que estão me ouvindo na Rádio 

Atalaia FM, no Atalaia Pop, que a Guarda Municipal de Atalaia, repito mais uma vez, 

cheguei nesta Casa aqui em 2013 e de lá pra cá, eu desconheço qual político que mais 

vez por esta Guarda. Não desmerecendo nenhum de vocês, mas agradecendo e 

parabenizando a todos que estavam presentes em 2013, até hoje 2023. Foram várias 

indicações, vários projetos voltados para a Guarda de Atalaia. 

E, hoje, não me preocupo, um só minuto, da desconfiança, da forma que alguns 

guardas vão entender o mês estilo político. Tenho provado nesta Casa que o meu 

estilo político é ajudar. Pegamos uma Guarda com 30% do risco de vida aprovado em 

sete anos, fechamos nosso terceiro mandato com a Guarda com 100% do risco de vida 

aprovado.  

Mas, fiquei sabendo esta semana, estou vindo neste mecanismo local, mas vou a nível 

de estado, no SindGuarda, para mostrar que a mentirosa da prefeita mentiu outra vez. 

Que a fábrica de mentiras que ela trouxe, está a todo vapor e com bastante 

funcionários. A única empresa que ela trouxe para esta terra, foi uma empresa de 

mentiras, que no qual ela é a proprietária. Ela se desfaça de Xuxa, mas mentira que ela 



não é Xuxa, é para enganar as crianças da minha cidade. Foi dizer aos guardas 

municipais que o vereador Marcos Rebollo esteve na Federal fazendo uma denúncia 

contra os guardas. Se isso foi verdade, que ela falou, ela está muito equivocada e não 

me preocupo senhores vereadores e vereadoras, que ela está trazendo uma categoria 

contra mim. Eu não só vivo politicamente da Guarda Municipal, mas sim em cada 

região desse município. A minha política nunca foi ganha com Guarda Municipal. A 

Guarda Municipal nunca definiu a minha eleição aqui em Atalaia. Num universo de 60 

guardas, eu tinha 10 ou 12 votos. Mesmo assim, nunca virei as costas para essa 

categoria, até porque quero fazer história aqui dentro desse Plenário. História dentro 

da Guarda Municipal, eu já fiz. Tá aqui a mãe de um funcionário, que não vou dizer o 

nome, mas teve seus direitos negados na gestão passada e nessa aqui também. Mas, 

hoje recebeu a indenização retroativa e hoje ela recebe o risco de vida, o salário com 

pensionista do esposo dela, vou o vereador Marcos Rebollo que conseguiu incluir o 

risco de vida, dentro do salário do pensionista ou daquele aposentado, que não tinha e 

hoje vocês têm. Fui eu quem trouxe, fui eu que briguei pelos 30, 50, 70 e 100%. O 

auxílio fardamento, viaturas, salário em dias na gestão Mano. Quando todas as 

Secretarias atrasaram, a Guarda Municipal não atrasou um só mês.  

Mas, tudo bem. Vá lá que as pessoas tenham memória curta, que os funcionários hoje 

enxerguem o vereador Marcos Rebollo como contra, mas é porque muitos querem 

agradar a gestão. Se eu tivesse de fazer uma denúncia na Federal, eu faria direcionada 

a um ou a dois guardas, não a categoria toda. Não se pode pagar uma categoria com 

60 homens, pelos atos irresponsáveis de um guarda. De um inconsequente que não 

sabe fazer jus da sua função e que atende comandos errados. Que tenta impedir um 

vereador, um parlamentar de entrar em um prédio público, mesmo ele tendo a 

prerrogativa de entrar em qualquer prédio desse município. Mas, sabe o que é isso? É 

porque a gestão não prepara o servidor de segurança pública, para saber o que é 

direito e o que não é numa ação dessa.  

Por que o Pilar está a frente? Pilar tem curso de capacitação, de formação e lagar na 

frente de muitas guardas, porque o gestor é preocupado em trazer segurança pública. 

Não é só colocar viaturas nas ruas, botar uniformes em um guarda e não capacitar ele. 

Não é vestir uma farda num PM e mandar ele pra rua sem preparação nenhuma. O 

Estado tem que preparar o cidadão para agir de forma correta em qualquer situação. 

Se eu fosse fazer essa denúncia, seria direcionada a um ou dois guardas, 

irresponsáveis, que não sabem trabalhar na sua função de guarda. O maior patrimônio 

público são vocês. Mas, mesmo assim eu não fiz denuncia nenhuma. Mesmo assim eu 

me neguei a fazer uma denúncia deles, quando deram um disparo de tiro em Branca 

de Atalaia”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 



“Que a gente aprove uma Moção de Parabéns pelo dia do Guarda Municipal, para 

todos da Guarda. A gente aprendeu na vida a devolver flores na hora que é merecido”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“É um dia especial para todos os guardas do Estado de Alagoas. Quero dizer a vocês 

que o guarda municipal tem que tratar bem a quem quer que seja, independente de 

política, religião e cor. Ele tem que fazer a função dele, de agente municipal.  

Hoje, em Brasília, é a marcha do guarda municipal. Estamos lá brigando pelo piso 

salário, pela PEC 44? Você sabe o que é isso prefeita? Sabe o que é uma marcha 

municipal? De buscar direitos de piso salarial? Sabe por que não sabe? Porque foi 

colocada aqui de paraquedas, nunca gerenciou nada. Ela sabe o que dizem e o que 

passa de mentiras e fofocas, para saber o mal e perseguir. 

Hoje, o servidor de Atalaia tem medo de falar comigo, com o Mauricio, com o 

Anderson. Onde vamos parar? A intriga está implantada aqui dentro, porque a gestão 

não permite que o servidor fale com o cidadão que mora nesta cidade há mais de 40 

anos. Sem contar que a fábrica de mentiras que ela instalou aqui dentro, que este 

nome de mentira, é porque ela é mentirosa. Tentando jogar uma categoria contra a 

gente. Soube que pega currículos todos os dias e está topado de funcionários lá na 

fábrica de mentiras dela. 

Mais um amigo nosso entregou o cargo esta semana, porque não aguenta mais a 

opressão, ter que bater continência e tá tentando botar cabresto no povo da minha 

terra. E, eles, simplesmente abre mão Cida Melo, de salários em uma cidade que não 

tem empregos, mas prefere a liberdade à opressão. Prefere circular nas ruas, dando 

um bom dia, uma boa tarde, boa noite, porque até hoje isso é proibido em Atalaia. 

A censura de Cuba está instalada aqui dentro. Mas, digo a vocês atalaienses, tem prazo 

de validade, vão embora daqui uns dias. E o que vai ficar é a história da opressão tanto 

dos funcionários, quanto nesta Casa que querem implantar.  

Jamais vou fazer desrespeito ou agredir companheiros meus nesta Casa. Não tenho 

briga com ninguém, muito menos com a mentira. Mas, fazemos uma política limpa e 

democrática, respeitando. Senhores e senhoras, que o ano que vem, tomem uma 

posição. Votar contra uma indicação que pede as notas de 616 mil em colchões, que 

era da Defesa Civil, para levantar muros, casas. Tem que votar contra, porque vem 

digitalizado, toda terça-feira, que é pra votar contra, do prefeito. Votaram numa 

prefeita, para ter um prefeito em exercício.           

Vai virar o ano, vai vir vida nova, vai vir ano novo e saibam, que vocês têm que se 

libertar desse mal. Vocês têm que dizer eu estou aqui, porque o povo me botou e 



tenho que valorizar aqueles que saíram de casa num domingo de sol escaldante, em 

outubro, para votar no vereador que tanto corre, que tanto carrega fardos nas costas. 

Esta gestão está aqui de passagem, não vai ter o compromisso de depois que passar, ir 

à casa de vocês tomar um café. De parar para dar um bom dia, uma boa tarde e um 

boa noite. Sentar-se numa calçada e bater um longo papo de meia-hora, que hoje, 

precisando com reeleição, não tem isso. Imagine depois.  

Acorde meus amigos e minhas amigas. Isso é passageiro. Tá ficando uma coisa 

insuportável, pegando WhatsApp e Instagram de funcionários, em UBSs e em escolas, 

para oprimir e botar o cabresto no povo da minha terra. Tem pessoas que me dizem 

que não param na minha porta, porque vou ser perseguido. A escravidão durou a vida 

toda, mas foi preciso a Princesa Isabel vir para libertar o negro, foi preciso um 

vereador de mandato aqui nesta Casa, um filho de um caminhoneiro e de uma 

costureira, ter a ousadia de abrir mão do seu mandato de vereador, para ir de 

encontro a esse povo que diz que o pai é isso e a mãe é aquilo. Estou abrindo mão 

disso aqui, para ir de encontro dos que se dizem grande. Maior era o gigante e Davi 

derrotou. Quando você vai com a permissão de Deus, não vai dar errado. E essa minha 

luta não foi nada mais do que Jesus que autorizou eu vir bater de frente com essa 

gestão, que se diz tão poderosa e que oprime, que persegue, que dita regras 

contrarias. O secretariado que não aguenta mais tantas ordens erradas.     

Tá aí o campo da Vila sem traves há mais de dois anos. A quadra da Branca 

abandonada. Quantas indicações da Janaína e do Tacinho. As traves eu lembro que foi 

o Tacinho que botou lá. De lá pra cá, não veio outra. 

Diz não mexa com o meu povo, mas tá mexendo no bolso do povo. Tá aqui. Aprovado 

pelos vereadores desta Casa, para baixar em 40% a taxa de iluminação pública. Você tá 

mexendo com o bolso deles todo mês, do pequeno ao grande. Quem sofre com isso é 

o micro e o pequeno empresário, que passou de pagar de cem reais a taxa de 

iluminação, para dois ou quatro mil. Cumpra com seu dever, que foi aprovada a 

indicação e diminua a taxa de iluminação pública desta Casa. Tem mais indicações. 

Mande para esta Casa onde foram gastos os 616 mil, 34 milhões e oitocentos da BRK. 

Indenização covarde para aquelas que lutaram tanto por um emprego efetivo e 

pegaram 40 mil e hoje não rende mais nada.   

Podem dizer, mas hoje ela paga em dia. Mas, pergunte se o dinheiro é circulado neste 

município, se os contratados desta Prefeitura moram em Atalaia, se os secretariados 

que se apaixonou por Atalaia, olha situação dele na Branca e vai olhar as ruas vizinhas 

a casa dele como é que tá. 

Povo da Ouricuri, como vocês vão se comportar esse ano que vem? Povo da Branca, 

como é que vocês vão se comportar esse ano que vem? Povo do Santo Antônio, que 

pela primeira vez houve um empate técnico de votos, 28 votos, que deram resposta a 



gestão passada, como vocês vão se comportar o ano que vem? Povo do Jagatá? Povo 

do São Sebastião? Rua da Poeira? Vila? Jacaré? Cadê a indenização do povo da 

Burarema, da Rua da Várzea?  

Quero ver Atalaia que cobrava. Vi pessoas procurando em restaurantes, em 

conveniência, em esquinas, uma candidatura de Atalaia. E, a pré-candidatura existe, de 

um atalaiense. Quero de vocês que cobraram tanto, como é que vai ser o 

comportamento de vocês, diante do cenário que vai vir. Eu aqui não prezo que venha 

nenhuma candidatura de fora, mas que venha uma candidatura nata aqui de Atalaia.  

Perguntam se sou louco em deixar o mandato de vereador, para enfrentar uma pré-

candidatura majoritária. Estou aqui para fazer história, para que depois que fecharem 

e abrirem as urnas, olhar diante os olhos de todos vocês e vê realmente de que lado 

vocês estão, de que lado vocês cobraram e de que lado vocês vão ficar. Espero vocês o 

ano que vem. 

Tentam a certeza de que eu ficarei aqui, independente do resultado, de vitória ou de 

derrotas. Vou estar aqui sempre. Mas, será que os outros continuarão aqui? Aposto 

agora, eu duvido, porque nem residência tem para ficar nesta terra.  

Dizer que estou aqui diante desse cenário de perseguição, de opressão, de torturas 

mentais, porque vai ter gente doente, porque a mentirosa tá acabando com a mente 

do povo atalaiense, principalmente dos contratos que estão sendo ofendidos 

diariamente para não seguir, para não curtir e para não comentar. 

Daqui a pouco as indicações vão ser votadas e vocês vão ver quem vota contra e quem 

vota a favor. Mas, vai votar de corpo, não de alma. A gestão passada tinha 11 de corpo 

e talvez não tinha dois de alma. É o que vai acontecer no ano que vem. 

Eu ficarei, até o dia que Deus permitir, nesta cidade. Talvez a mão de Deus vai pesar na 

mente e na consciência daqueles que não tem, mas vai ter a liberdade e a 

oportunidade de mudar a história desse município”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Bom dia a todos. Na pessoa do nosso presidente Cicinho Melo, quero saudar os meus 

pares vereadores. Na pessoa do Beto, Alberto Vicente, saudar a toda população 

presente e na pessoa do Phablo, abraçar aos internautas que no momento estão nos 

escutando pela rádio e que mais tarde irão ter acesso a nossa sessão, pela internet.  

Senhor presidente, quero começar o meu discurso hoje pedindo uma Moção de 

Parabéns e que esta Casa, se possível, queria que fosse coletiva, parabenizando e 

desejando sucesso e sorte a nova direção do Santuário Santa Tereza, na pessoa do 

Antônio e do Diego. Conheci o Antônio ontem e fui naquela ocasião, com o vereador 

Tacinho, pra no primeiro dia da reabertura, a gente constatou e teve a oportunidade 



de ver que tá muito bem-organizado, com placas informativas e educativas, sem se 

falar que ali, como tudo de Deus é perfeito, ele nos presenteou com uma paisagem 

daquela, com uma água tão bonita, que abrilhanta ainda mais aquela paisagem.  

Então, peço a todos os munícipes e àquelas pessoas que são atalaienses, mas que não 

estão em nosso município hoje, que eles possam divulgar o Santuário Santa Tereza, 

porque as visitações de turistas naquela localidade, vai proporcionar ao povo 

atalaiense emprego e renda. 

Consequentemente, quem vier visitar o Santuário Santa Tereza, irá despertar nos 

turistas, aquela curiosidade de saber mais sobre Atalaia e nós, que somos uma das 

primeiras cidades do nosso Estado, somos ricos em cultura, em culinária, um povo 

acolhedor e receptivo. E, consequente, isso poderá despertar o sentimento no turista, 

de fazer a visitação à Serra da Nacea, ao Parque Maria Fumaça, lá nas ruinas da antiga 

Usina Brasileira. Isso é que nós já estamos tentando e buscando há algum tempo, com 

a força do capital do turista. A gente torce para que isso desperte o sentimento 

empreendedor de cada atalaiense e que isso aflore, principalmente nos moradores 

daquela região, o sentimento de acolher e de receptividade, para gerar emprego 

àquela comunidade e a comunidade de Ouricuri, lá na Serra da Nacea”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“É de grande importância esse seu pronunciamento hoje, porque a preocupação de 

nós políticos do nosso município, com a nossa população, onde tínhamos uma 

população de quase 50 mil habitantes e hoje tem 37 mil habitantes. Essa reabertura da 

Santa Tereza é de grande importância e de grande valia. Estive no Estado do Ceará e 

em Natal, e esse Santuário de Santa Tereza é conhecido nacionalmente e, talvez, 

mundialmente, porque já veio muito turista de fora. E, nessa reabertura, tenho certeza 

de que gerou no mínimo 50 empregos para o nosso município. Com a força da política, 

queria que o Executivo do município visse a questão da Serra da Nacea, do Parque 

Maria Fumaça em Brasileira, que vai gerar mais renda e emprego para a nossa 

população”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Senhoras e senhores, não tendo mais nada para falar aqui, quero desejar a todos os 

munícipes atalaienses, a população presente, uma extraordinária semana e que as 

bençãos e a paz do Espírito Santo, esteja sob todo o povo atalaiense. Muito obrigado e 

fiquem todos com Jesus”.  

Vereador Mauricio Tenório 



“Excelentíssimo senhor presidente. Excelentíssimas senhoras vereadoras presentes e 

excelentíssimos caros colegas vereadores aqui presente. Toda população da nossa 

querida Atalaia, onde está sendo transmitido. Meu abraço a todos vocês. 

Senhor presidente, que Vossa excelência tome uma atitude mais séria aqui nesse 

Plenário desta Casa. Esse Plenário é para ser discutida as ideias de 13 vereadores e não 

para alguém que tá ali fora tá interrompendo o vereador falar. Nem alguém que chega 

por aquela porta e fica ali interrompendo o vereador falar. Ou Vossa Excelência vai 

tomar uma providência, ou isso aqui vai ficar muito feio. Como aconteceu na semana 

passada, que quando eu estava discursando aqui, a nobre amiga Cida Melo me 

interrompendo. Depois chegou o filho dela e por aquela porta, ficou me 

interrompendo. Se toda vez que for discutir com o vereador ideias e eu trouxesse 

minha família pra cá, meus primos, esse Plenário não ia caber.  

Hoje, eu não ia nem falar, porque a população já sabe. Mas, como bota o vereador 

Mauricio Tenório como violento, eu vou esclarecer aqui nesse Plenário hoje.  

Falei na semana passada, da excelentíssima senhora vereadora Lays Melo. E vou falar 

de novo dela hoje. Vou falar da pessoa, da vereadora e da parlamentar Lays Melo. 

Como pessoa, excelente, pessoa de bem, como a mãe dela falou, tem uma formatura e 

acompanho, parabéns Cida por ter formado a Lays e ter formado o seu outro filho. 

Mesmo separada, mas você conseguiu. Uma pessoa extraordinária. Vereador Mauricio 

só tem a elogiar, não tem o que dizer da amiga Lays Melo. Eu conheço a Lays e 

acompanhei seu crescimento. Quando cheguei nesse município, que sempre morei em 

Boa-Fé, quando as estradas não passavam, eu dormia na casa da Cida Melo. E 

acompanhei o crescimento dessas duas pessoas. Excelente, medida de bem e 

esforçada. Agora, também nesse Plenário tem que se discutir o parlamentar. A pessoa, 

ser-humano é uma coisa e o parlamentar é outro.             

Duas coisas que eu digo a vocês, população de Atalaia. Eu só fiz o bem a essa família. 

Desde quando cheguei aqui e ela sabe disso. Fiz o bem em segurar ela no Hospital. Fiz 

o bem em resolver várias coisas dela. Ela sabe. E, quando eu fiz o bem, ela me fez o 

mal. E, quando ela me fez o mal, a mão de Deus pesou. Porque existe a lei do retorno e 

essa lei é paga aqui na terra. Eu tinha um pacto com a Cida Melo e o Xavier, numa 

eleição passada e eles dois me traíram. Mas, eu entreguei na mão de Deus. A traição 

deles dois foi tão grande, que me desempenou naquele momento. Vinha numa 

candidatura rastejando, tinha perdido o mandato, fui secretário do Mano e passei seis 

meses sem receber, e o Mano fora do Governo. Pensei até em desistir naquele 

momento, mas Deus me disse, meu filho se levanta e vai pra luta. A mão de Deus 

pesou, que eu fui eleito e a vereadora Lays naquele momento, perdeu. Isso é quando 

você faz o mal. 



De tanto eu fazer bem a essa jovem, vereadora Lays Melo, como parlamentar, que fiz o 

bem em muito tempo, a mão de Deus pesou mais uma vez. Enquanto eu tava fazendo 

o bem a ela, no primeiro momento ela veio aqui nesta Tribuna e me apunhalou pelas 

costas. Eu tava fazendo o trabalho de mostrar a verdadeira situação do município de 

Atalaia, onde me alterei só na questão da voz, porque se eu estivesse errado, estava 

respondendo a um processo. Que foi da secretária. Ela foi a primeira a botar o x contra 

o vereador Mauricio Tenório. Mas, a mão de Deus foi mais além, pesou. E, quando ela 

botou o x pra mim, para beneficiar a prefeita da mentira, naquele momento, em 

seguida foi quando ela foi posta pra fora do gabinete da prefeita. E não foi eu que 

inventei não, ela mesmo foi pra rede social e disse.  

Aqui população de Atalaia, faço uma comparação, pessoa de bem a vereadora Lays, 

mas parlamentar foi pro caminho errado. Tinha tudo para ser uma excelente 

parlamentar. A mãe perdeu, ela perdeu um, Deus iluminou e ela ganhou. E o que foi 

que ela fez? A mão de Deus vai pesar. A traição que Vossa Excelência está fazendo com 

o povo de Atalaia, em votar contra a taxa de iluminação pública, prejudicando o 

atalaiense, a mão de Deus vai pesar contra Vossa Excelência e para o ano vai dar a 

derrota a Vossa Excelência. Pode anotar.   

Quando você faz o mal a quem faz o bem, a lei do retorno vem. E, digo Cida Melo, mais 

Lays, quando for procurar o seu deputado, vá com a verdade. O Marcos Barbosa eu 

conheço ele, é meu amigo, homem que respeito, homem de bem, excelente 

parlamentar. E, ele sabe que eu acompanho ele e que aqui dentro do parlamento, se 

discute as ideias. Já discuti de forma acirrada com o vereador líder, com o Tacinho, 

com o Marcos, com o Anderson, mas as ideias ficam aqui. Né você chegar para o 

deputado dizendo que eu ando lhe ameaçando direto, sua família. Onde só fiz o bem a 

vocês. Mas, eu entrego população e não vou mais falar dessa senhora, só entregar na 

mão de Deus, porque Deus sabe do meu coração e sabe do meu trabalho, sabe o que 

faço pela população de Atalaia”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Mais uma vez está voltando ao Plenário a indicação que pede a transparência do 

pagamento dos advogados do FUNDEF ou fundo próprio, que no qual, a secretária 

Glauciane vai ter que se explicar lá na Federal, sobre essa situação. Não entendo como 

é que se paga primeiro a banca de advogados e não pagou o rateio dos professores e 

do apoio da nossa cidade. Se pagou os advogados com o FUNDEF ou com o funcho 

próprio. Tá aqui mais uma indicação para os nobres vereadores votarem, para que a 

gente mostre a população”.  

Vereador Mauricio Tenório 

“Tá aqui, vai ser transmitido daqui a pouco para o Atalaia Pop, para a população saber 

os vereadores que votam contra. E ela tá exclusive, porque votou contra os 40%, 



contra todas essas indicações que Vossa Excelência indicou. Quando a gente pede 

transparência, ela tenta esconder o que a prefeita faz. Então, fica população, 

juventude atalaiense, acompanhe os parlamentares de vocês, principalmente a 

parlamentar Lays Melo, que tinha tudo para dar certo, mas enveredou pelo caminho 

errado de votar contra os atalaienses, contra a população da nossa Atalaia. Mas, a 

resposta está na mão de vocês o ano que vem. 

A Saúde do nosso município, está tendo um retrocesso. Atalaia estava em 42º no 

ranking e hoje está em 66 a colocação. Deixe para vocês verem. A onde nesse 

município já morreram mais de cinco pessoas por negligência. Tirando uma atalaiense 

competente daquele Hospital. Como tirou a Celsa, uma pessoa competente e que a 

vereadora, que é cunhada dela, não teve a humildade de defender.  

A Saúde abandonado, como vou começar a fazer vídeo essa semana, nos PSF para 

mostrar a Saúde. O senhor presidente tem conhecimento, que eu mostrei o vídeo. O 

absurdo que estão fazendo no município de Atalaia.  

Dias desses estava na Boa-Fé um caminhão esgotador de fossa. Tava indo, quando 

pegava, quando chegava na estrada, derrubava as fezes para ir para o rio e para as 

nascentes. Desse mesmo jeito fizeram na Brasileira essa semana, jogando as fazes 

dentro da cacimba que abastece aquela população. É a falta de respeito tão grande 

dessa gestão, que esconde as coisas. 

Já temos quatro na oposição e tenho certeza de que vai vir mais para a gente mostrar. 

Vereador Marcos, lá atrás, quando Vossa Excelência não tava ainda, eu clamava nessa 

Tribuna que estou precisando de ajuda e as ajudas estão vindo. Eu disse naquele 

momento e volto a repetir que quando essa casa abraçar a causa do povo atalaiense, a 

gente vai fazer história. 

Estou vendo um educador sofrido e perseguido por essa atual gestão. A história que eu 

digo é quando a gente abrir uma CPI para investigar a Educação, eu disse já nesta Casa, 

quando abrir essa CPI, tenho certeza de que essa secretária de Educação vai sair presa 

desse plenário, pelo mal trato que está dando ao atalaiense. 

Tá aí o vereador Marcos protocolando e eu preciso Câmara, e vocês população, olhe 

daqui a pouco vai ter quatro ou cinco indicações que já foram colocadas pelo vereador 

Marcos, que a Câmara derrubou. O vereador Anderson já colocou e foi derrubado. O 

vereador Mauricio também e foi derrubada. Então, vocês assistam daqui a pouco, 

quem é o vereador que está do lado de vocês e que tá contra o povo.  

Agora, senhor presidente, se é pra responder na Justiça falar a verdade, como já falei 

aqui da paramentar, não da pessoa da Lays Melo. Se for crime eu dizer que a 

vereadora votou contra a população de Atalaia, pode botar processo que eu tenho a 

honra de responder. Agora, estou aqui fazendo o meu papel de defender a população 



dentro do que manda o Regimento, a Constituição Federal e a Lei Orgânica do 

município.  

Vou atuar presentemente, defendendo os atalaienses dessa injustiça que está sendo 

cometida por essa atual administração e conivente com alguns vereadores que vocês 

veem nas redes sociais. 

Até terça-feira para a gente começar a dibuía mais coisas dessa gestão da mentira e de 

quem acompanha ela, cobrindo a mentira dessa atuação gestão. Estou pronto para se 

for preciso, se a justiça me acionar, está registrado em ATA. Falo pra população abrir 

sem corte, não pode cortar nada do que falo, porque o que falo está baseado no 

Regimento e na Lei Orgânica do município. Doa a quem doer, Mauricio Tenório aqui 

não se cala”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Vereador Mauricio Tenório, digo que não vi afronta nenhuma tanto da vereadora, 

como da mãe dela. Quando Vossa Excelência pede que a presidência atue na Câmara, 

a presidência vai atuar em nome de todos os vereadores. Ou a gente procura hoje 

andar dentro do Regimento Interno dessa Câmara, para que não venha causar mais 

transporto e nem venha falar da Câmara de Vereadores. Então, a gente deve trabalhar 

dentro do que diz o nosso Regimento Interno, respeitando qualquer um parlamentar e 

a população presente. Do jeito que Vossa Excelência está cobrando, eu vou cobrar de 

Vossa Excelência, porque numa sessão aqui Vossa Excelência ajudou até um 

maloqueiro a entrar no Plenário. Então, aqui não houve nada demais. Vossa Excelência 

vai ter que respeitar e todos se respeitarem. Sei que Vossa Excelência tem a 

capacidade de fazer isso. A palavra está com o nobre vereador”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Senhor presidente, tenho um grande apreço por Vossa Excelência e respeito. Mas, 

tem horas que Vossa Excelência, está aí nesse microfone e com as prerrogativas que 

lhe dar poder, Vossa Excelência acho que não está sendo correto. Se achou correto eu 

tá nessa Tribuna aqui e a senhora está lá me ofendendo com palavra. Acha correto eu 

tá nesta Tribuna e entrar o irmão da parlamentar dizendo que sou isso e isso, 

respondo a não sei quantos processos? Vossa Excelência acha?”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Não. Mas, Vossa Excelência também já fez isso aqui. Vossa Excelência acha correto? 

Pegou um maloqueiro e botou aqui para dentro do Plenário, quando sabe que não 

podia”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 



“Vossa Excelência eu fiz isso, com todo respeito, porque Vossa Excelência naquele dia 

que já falei com Vossa Excelência, conduziu uma audiência pública na ditadura. O 

rapaz é um homem de bem, trabalhador, que sustenta a sua família. Vossa Excelência 

daí começou ameaçar o rapaz e disse que ia pegar ele depois. Tá gravado. Eu trouxe 

aquele cidadão de bem, que Vossa Excelência chama de maloqueiro, tava só exigindo o 

direito que ele tinha e foi penalizado por incompetência da Prefeitura, onde teve um 

alagamento na casa dele e ele perdeu tudo. Naquele momento não sei o que 

aconteceu porque Vossa Excelência não tem esse temperamento, mas naquele 

momento se exaltou e ameaçou o rapaz”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Não, Vossa Excelência. Quem me ameaçou foi ele. Tirou o boné e me ameaçou e 

Vossa Excelência sabe disso”.   

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Pedi pra ele entrar, porque era uma audiência pública e não era uma sessão normal, 

que se fosse eu não tinha permitido. Como era audiência pública, eu permiti para ficar 

do lado dele e dizer que naquele momento, quem ameaçasse aquele rapaz, tinha que 

ameaçar o vereador Mauricio Tenório. Quem mexer com o mais fraco, com o mais 

humilde, vai ter que mexer com o Mauricio Tenório. Quero ver ter coragem de mexer 

com gente da altura dele. Não mexer com o pequeno, que não pode se defender. 

Quem tiver raiva da população, venha para o vereador Mauricio Tenório que tá aqui 

para aguentar pancada e não tem medo de dizer a verdade, não tem medo de prefeita 

e nem de vereador. Aqui, o pequeno que for ameaçado, estou em defesa de vocês”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Vou dizer aqui o que é tirania. Tirania é Vossa Excelência como líder do Governo 

passado, que acabou com Atalaia, que fez com quê o povo, o funcionário da educação 

não recebesse o precatório que era de direito, Vossa Excelência ajudou a fazer. Se essa 

prefeita é da enganação e da mentira, imagine o prefeito passado o que ele era, junto 

com o apoio de Vossa Excelência vereador Mauricio. Acho que seu pronunciamento 

deve ser correto e coerente e não querer obrigar vereador nenhum ir pra oposição, vai 

quem quer. Defende quem quer. Estou aqui como vereador e não estou contra o povo, 

estou a favor do povo, pois se o povo de Atalaia estivesse sofrido, passando fome, 

como via passando antigamente, aí sim eu dizia que era a prefeita da enganação. Mas, 

tá aí, salário em dia, obras concluídas, reformas. Então, deixa o povo escolher. Ano que 

vem o povo vai escolher o vereador que presta, quem trabalha e quem não trabalha, 

não só discursos da Tribuna. Falar aqui é muito bom, mas o passado e a vida de 

qualquer vereador o povo de Atalaia sabe, da Ouricuri e em toda região. Não precisa 

chegar aqui na Câmara querendo botar vereador contra a população e a população 

contra o vereador. Não tenho medo da população de Atalaia, porque trato ela bem e 



faço o que posso. Já vi e ajudei muitos desses a sair da agonia, agora se tinha 

parentesco com prefeito, com secretário de educação que comia e arrotava e hoje não 

come mais, ou tá comendo muito pouco, problema é dele. População de Atalaia tenho 

certeza que está satisfeita com a gestão da prefeita e o ano que vem quem quiser 

mudar mude, é um direito de cada um. O voto é livre e a gente dar a quem quer”. 

Vereadora Lays Melo 

“Cumprimento a todos através do presidente José Cicero e estendo cumprimentos e 

saudações a quem me escuta através da Rádio Atalaia FM e do Atalaia Pop. Quem sabe 

um dia Phablo você fale um pouco sobre a minha história, porque acho que em todos 

os discursos que tenho feito em Tribuna, eu falo do quanto essa minha fase como 

vereadora é passageira. Não sou dona nem do prédio e nem serei vereadora 

eternamente. Alguns sonham e almejam em ser prefeito, prefeita, quem sabe 

deputado e esse talvez não seja o meu sonho. Mas, tenho feito um trabalho com 

dignidade e honestidade nesta Casa. É como falei no discurso anterior, se eu perguntar 

a população sobre os meus projetos, minhas indicações, sobre as minhas lutas antes 

de uma cheia e de um alagamento, ninguém vai lembrar. Como também as excelências 

aqui em Plenário, a maioria das coisas que aprovaram da vereadora Lays, então aqui 

num vão lembrar. Então, aqui é passageiro. 

E, outra coisa, sejam bem-vindo os meus amigos e familiares, porque eles também são 

atalaienses. Então, aqui a Câmara, como é dito por todos, é a Casa do povo.  

Muitos aqui dizem indignados, oxe ela não sabe se defender, todas as vezes a mãe 

dela tá lá. Todas as vezes, como tá a minha mãe, como tá o esposo da vereadora, como 

tá os familiares do vereador que antecedeu a mina fala. Acho que todo mundo pode 

escutar. 

Antes de explanar alguns assuntos, fico muito feliz com a reabertura do Santuário 

Ecológico, a Fazenda de Santa Tereza, que tantos nos orgulha com sua beleza e que 

pode agora gerar mais empregos, renda, sem falar que é um ambiente maravilhoso, 

onde podemos receber as pessoas em nossa cidade. Me deixou extremamente feliz. 

Ia até solicitar a esta Casa um mutirão de mamografia, mas acompanhei que 

aconteceu no centro, atendendo 40 pessoas pela manhã e 40 no período da tarde e 

que assim se estenda durante todo mês de outubro.  

Poderia fazer um discurso imenso, mas queria a verdade do vereador Alexandre 

Tenório, o qual foi citado. Talvez a minha família não seja de acordo com esse discurso, 

porque o que acontece aqui a população percebe e toda semana, não estou falando 

sobre todos, porque eu separei e houve uma discursão onde se incluíram todos. 

Tranquilha, porque friso mais vez que não venho aqui para tá atacando colegas, até 

porque são os colegas que aprovam minhas indicações, projetos e requerimentos, e 



depois esquecem. Não estou aqui para discutir. Mas, queria saber vereador Alexandre 

se recebi pelo município de Atalaia, na gestão passada três sem trabalhar, tanto eu, 

quanto o meu irmão e que foi um acordo que o senhor e o vereador Mauricio Tenório 

fizeram com o prefeito Chico Vigário?”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Nobre vereadora Lays. Sei que entendo muito bem esta Casa, que em meios a tantos 

discursos calorosos que tem, por algum motivo o vereador Mauricio ou outros 

vereadores que aqui tem, citam o nome do vereador Alexandre e o nome da 

vereadora Lays. Mas, eu entendo isso. De antemão, nobre vereadora, posso lhe dizer o 

seguinte, fui presidente desta Casa na gestão passada e o nobre vereador Mauricio foi 

líder do governo, que por sinal fez um trabalho, na minha concepção, de excelência 

naquele momento. Mas, em se tratando diretamente da sua pergunta, se eu fui lá falar 

com o prefeito para que Vossa Excelência recebesse três meses e ficasse em casa, eu 

não fiz isso. Porém, não posso chegar aqui e dizer que junto com o vereador Mauricio, 

fomos em muitas vezes, apagar fogo junto com o Executivo. Fogo esse que levantava 

neste Parlamento e que a gente ajudava a não ter hoje, por exemplo, essa desunião, 

essa desarmonia que existe entre o próprio Legislativo e entre o Legislativo e o 

Executivo”. 

Vereadora Lays Melo 

“Trabalhei no município, até aqui tinha uns agentes de saúde que trabalharam comigo. 

Fui enfermeira ferista e rodei todo o município de Atalaia. Acho que até os agentes, 

como os pacientes que foram atendidos. Acho que só não fui à Porangaba. Saímos com 

três meses de salário atrasado e eu apenas recebi um. Recebi pelo meu trabalho. Estou 

dando esse discurso aqui, porque é muito fácil subir aqui e disseminar algumas 

mentiras. 

Senhor presidente, queria que o senhor deixasse claro também, o porquê da nota de 

repúdio, porque eleitores e alguns amigos estão achando que é para o Mauricio 

Tenório. O senhor poderia esclarecer”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

“A nota foi pelo fato, pelo acontecimento daquele vídeo, daquela história que 

envolveu Vossa Excelência, que tenho certeza de que pela mulher de bem que você é, 

não tem nada a ver com Vossa Excelência. São pessoas que querem denegrir a imagem 

de Vossa Excelência. Não tem nada a ver com o nobre vereador Mauricio”. 

Vereadora Lays Melo 

“Então, que fique bem claro.  



Como falei, esse será um dos meus poucos discursos aqui nesta Casa. Ao subir vai ser 

para discutir projetos e indicações de minha autoria. 

Friso que não sou dona da Câmara. É possível sim uma reeleição minha, como também 

não é possível. Tenho, graças a Deus uma formação e temos alguns trabalhos a parte. 

Eu e minha mãe, não vivo de política. Sempre tentei ao máximo, que é o que venho 

fazendo, o que me orgulho, pois saindo hoje da Câmara Municipal de Atalaia, de todos 

os meus projetos e indicações, até prevenções, antes mesmo das coisas acontecerem 

em nosso município. 

Poderia me estender, falar da Lei do X, que o vereador não compreendeu que eu 

estava no Agosto Lilás e que a foto antecedeu, junto com a vereadora Janaína e que o 

Atalaia Pop registrou, para falar sobre essa Lei. É que vai ficar uma coisa tão cansativa 

e nos meus vídeos anteriores, vocês vão acompanhar.  

O que se quer aqui, é que todas as vezes ele venha aqui, dê um show dele e a gente se 

exalte, faça da mesma forma.  

Tem algumas coisas vereador Cicinho, presidente, que queria deixar claro e o senhor é 

ciente. Fora desta Casa o senhor é meu amigo. Mas, as quebras de decoro 

parlamentar, as faltas de respeito, o senhor é conhecedor. A vereadora Janaína, que é 

procuradora desta Casa, é também conhecedora. Por todas as vezes o senhor tentou 

apaziguar, tentou amenizar as situações, mas não é de agora, são três anos. Peço que 

o senhor tome providências. Se a minha fala aqui são 15 minutos com a parte, a de 

todos os vereadores devem ser. Se tenho que chegar no horário correto, todos devem 

chegar no horário correto. Se tenho que usar uma vestimenta para me comportar 

aqui, todos os vereadores devem usar. Se eu não posso cortar sua fala, segundo o 

Regimento, todos os vereadores também devem se comportar dessa maneira. 

Eu poderia dar um discurso bem explanativo, como fiz na última sessão. Mas, é só 

vocês repetirem e assistirem no Atalaia Pop. Não devo nada a ninguém, nem mesmo 

ao município, eu não fiz isso.  

Termino esse discurso dizendo que sou muito orgulhosa por tudo que partilhei aqui, 

por tudo que fiz aqui. As vezes tem pessoas que dizem que eu fico tão desfocada 

naquela Casa. Realmente, talvez o meu trabalho seja em outro lugar e não aqui.   

Que Deus abençoe a todos. A mão de Deus ela é bem pesada e principalmente com 

aqueles que usam o nome dele em vão. Não adianta se esconder por trás do nome de 

Deus, quando tem umas costas carregadas de maldade”. 

Vereadora Janaína do Cal 



“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhor presidente José Cícero, a quem eu 

cumprimento os demais vereadores. Senhores e senhoras presentes na manhã desta 

terça-feira. 

Inicio aqui as minhas palavras parabenizando em nome do nosso diretor da Guarda de 

Atalaia, a todos os guardas municipais. Estendo estes cumprimentos ao vereador 

Marcos, também guarda municipal, que tanto luta. É um incansável lutador e defensor 

desta classe, aqui nesta Casa.  

Foi lido aqui na Casa e recenemos aqui nesta semana, do Gabinete da deputada Fátima 

Canuto, procuradora especial da mulher na Assembleia, essa cartilha Lei Maria da 

Penha em miúdos, de autoria da senadora Zeina Maria, que é a procuradora da mulher 

no Senado Federal. Recebemos nesta Casa e gostaria de dizer que já estamos 

buscando replicar essa cartilha, para que a gente possa, enquanto Procuradoria 

Municipal, no âmbito da Câmara Municipal de Atalaia, enquanto procuradoras, eu e a 

vereadora Lays Melo, já estamos colocando em atividades a Procuradoria aqui na 

Câmara. Iremos replicar esta cartilha, para que a gente possa levar cada vez mais esse 

assunto, para todas as mulheres atalaienses. Dizer que a Procuradoria, no âmbito da 

Câmara Municipal, ela está funcionando de forma presencial no gabinete da vereadora 

Janaína do Cal, todas as quartas-feiras. E de forma virtual, online, tanto no WhatsApp, 

no Instagram. Podem direcionar qualquer reclamação ou qualquer conversa de vocês 

mulheres, que estão sendo violentadas de alguma forma, para que a gente possa, 

enquanto Câmara Municipal, ajudar todas as mulheres do nosso município, a buscar 

meios para que a gente possa minimizar e diminuir esse sofrimento da mulher. De 

forma anônima, pois é uma coisa muito particular e vamos tentar direcionar vocês 

para os órgãos competentes, para ajudar vocês. Desde já agradeço a deputada Fátima 

por toda essa parceria e por todo apoio, e por toda instrução que a gente enquanto 

município, está tendo da deputada Fátima Canuto. 

Quero hoje também informar que desde ontem, começaram em todas as escolas, 

creches e em todos os equipamentos da Saúde, até o dia 30 de outubro, as 

festividades para as nossas crianças. Estão sendo momentos maravilhosos, onde todas 

as crianças estão tendo toda alegria e diversão que elas precisam. Parabenizar a gestão 

como um todo, por mais uma vez promover esse dia tão maravilhoso para as nossas 

crianças.  

Parabenizar desde já, que no próximo dia 15, é o Dia do Professor. Quero parabenizar 

a todos os professores do município de Atalaia, por sua garra, coragem e determinação 

e por fazer a nossa Educação avançar cada dia mais. Meus parabéns a todos os 

professores do município de Atalaia. Hoje, tenho certeza, que um Dia do Professor 

mais feliz. Um Dia do Professor mais gratificante, em termo de trabalho. Mesmo sendo 

uma obrigação, há 2 anos e 9 meses, vocês contam com seus salários em dia, com 

condições melhores de trabalho, pois estão em ambientes de trabalho salubres. Temos 



um PCCR aprovado e sendo executado no município, que tenho certeza que só 

beneficiou a classe. Onde temos transporte de qualidade para a nossa rede de ensino. 

Os meus parabéns. Que Deus abençoe e ilumine cada vez mais o professor atalaiense, 

para que as nossas crianças sejam cada vez mais educadas de uma forma melhor. 

Foi falado aqui sobre alguns índices da Saúde. Só queria salientar, que se foi relativo ao 

Previne Brasil, ele avalia sete indicadores, vou até postar nas redes sociais para que as 

pessoas tenham conhecimento. Mas, isso é publicado em sites do Governo federal. O 

município de Atalaia em 2020, ele estava no ranking em 98º e hoje, até o segundo 

quadrimestre de 2023, o município de Atalaia encontra-se em 23º.  

Sem sombra de dúvidas, não há o que se discutir que saúde se faz minuto a minuto, a 

cada dia é um problema diferente e são problemas 24 horas. Muito e muito mais 

precisa ser feito no município de Atalaia. Mas, não sou eu que estou dizendo, diante 

desses indicadores, é fato que avançou e muito nesses últimos três anos. Que a gente 

possa alcançar cada vez mais o progresso. Graças a uma gestão comprometida, a um 

servidor comprometido e um serviço de qualidade sendo realizado. 

Para finalizar as minhas palavras, duas indicações bastante importantes. Estou 

solicitando da secretária de Saúde, Daniele Lobo, que a gente viu que aqui na semana 

passada, em alusão ao Outubro Rosa, mês de prevenção ao câncer de mama, foi 

realizado aqui no Trevo um ônibus de mamografia, onde 80 mamografias foram feitas. 

Muito bom, muito importante e hoje venho pedir que se estenda ao Distrito Branca, 

ainda no mês de outubro, para que a gente possa alcançar mais mulheres de toda 

aquela região também. Peço se for possível, pois não sei qual o procedimento que 

pode ser tomado, mas que faça essa força para que a gente possa prevenir esse câncer 

tão ainda elevado no nosso estado, no nosso país, na nossa cidade e no mundo como 

um todo e que possam ter uma melhor qualidade de vida. 

Uma outra indicação minha, que também acho de grande importância. Por esta Casa, 

enquanto vereadora, já tive oportunidade de aprovar um PCC da Educação, um PCC da 

Saúde, tive a oportunidade de aprovar um PCC dentro da Controladoria do município, 

uma reformulação na Lei exclusiva da Procuradoria do município. Certa vez chegou 

aqui um PCC, é até engraçado, que ele iria beneficiar apenas um servidor. Esse não 

teve sucesso aqui na Casa. E, hoje, venho pedir à gestão, em nome da prefeita Ceci, 

que em nome da Secretaria de Administração, seja feito um estudo de impacto 

financeiro, um estudo técnico, mas que seja feito tecnicamente e com carinho, para 

que seja reformulado o PCCR dos servidores que prestam serviços à Secretaria de 

Administração do município de Atalaia. Creio que será de grande importância a 

valorização profissional desses profissionais no nosso município. Tenho certeza que se 

não seja a curto prazo, mas a médio prazo, na medida que o município tenha condição 

de enviar um projeto desta importância para esta Casa, tenho certeza que os nobres 

vereadores, todos, acordaram com um projeto desta magnitude e ficarei muito feliz e 



honrada, em ver chegar um projeto que vai valorizar os funcionários que prestam 

serviços à Secretaria de Administração deste município”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 

“Vossa Excelência começa o discurso falando e dando os parabéns aos guardas 

municipais. Eu quero na pessoa desse amigo e irmão, parlamentar que ao longo do 

tempo aprendi a admirar, gostar e respeitar o nosso amigo Marcos Rebollo. Na pessoa 

do Marcos, meus parabéns a todos os guardas municipais do nosso município, do 

Estado e do Brasil”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Era esse o meu discurso de hoje. Enquanto estiver vereadora o pronunciamento da 

vereadora Janaína do Cal, trazendo sempre e buscando sempre a melhoria que a nossa 

cidade e vocês atalaienses precisam. 

No próximo dia 12, dia da nossa Padroeira do Brasil e desejo que Nossa Senhora 

Aparecida abençoe o nosso país e abençoe a nossa cidade. E abençoe esta Casa com 

muita luz, com muito amor e com muita paz. Que Nossa Senhora Aparecida abençoe o 

coração de cada um de vocês”. 

Vereador Tacinho 

“Mais uma vez quero iniciar as minhas palavras agradecendo a Deus por mais um dia 

de vida e por mais uma oportunidade de fazer uso da Tribuna. Desde já existe uma 

indicação minha que vai ser colocada em votação, para o povo de Branca de Atalaia, 

para que seja feito um abrigo em frente da creche, para proteger as crianças, ou seja 

os alunos e os pais de alunos. Tendo em vista que quando está no sol, sofre no sol e 

quando tá em plena chuva, sofre na chuva. Nada mais justo do que a gente amenizar 

esse sofrimento e dar um pouco de conforto para esse povo de Branca de Atalaia. 

Tenho certeza absoluta de 100% de aprovação dessa Câmara. Vai ser aprovado esse 

abrigo e iluminação. 

Desde já, queria que colocasse uma indicação para que seja colocado iluminação no 

estádio O Luizão. E está aqui aberto para que todos que quiserem subscrever ou se 

quiser até fazer uma indicação coletiva. Quero que prepare essa indicação para a 

próxima reunião”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Vereador, com todo respeito a Vossa Excelência e sei do seu trabalho. Vossa 

Excelência falando desse abrigo, eu passei ontem e presenciei no horário que os pais 

vão pegar as crianças e todo mundo no relento, na creche da Branca. Também estive 

domingo presenciando a final do campeonato do Instituto Ricardo Calheiros e senti a 



falta daquelas indicações de Vossa Excelência e de vários vereadores aqui naquele 

campo, onde solicitou um banheiro e vestiário. Muita gente assistindo ao jogo, com 

vontade de fazer suas necessidades e fazendo em outro lugar. Tem residências, ruas 

bem na frente e fica ruim para aquela comunidade, pois é homem trocando de roupa, 

fazendo as coisas ali. Faço um apelo, para que Vossa Excelência, dentro da sua amizade 

política, leve esse vestiário e esse banheiro para Branca. E, pode contar comigo, pois 

subscrevo essa indicação solicitando os refletores do nosso campo de Atalaia, pois só 

tem a nossa população a ganhar”, 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Eu também subscrevo a sua indicação”. 

Vereador Anilson Júnior - Aparte   

“Eu faço questão vereador de também subscrever as suas indicações. Desde já pedir 

desculpas por entrar em uma situação que não está em seu pronunciamento, mas, 

desde já gostaria de uma Moção de Pesar pela morte da Vera Lúcia, mais uma 

representante da família Berlamino, de forma indireta. Faleceu ontem e a família está 

muito triste”. 

Vereador Tacinho 

“Uma Moção de Pesar e cabe ao presidente pedir agora ou depois, um minuto de 

silêncio”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Concedo um minuto de silêncio em memória”.  

Vereador Alexandre Tenório - Aparte 

“Já que o vereador Anderson pede a subscrição, o vereador Mauricio também, me 

sinto na obrigação também de pedir a subscrição”. 

Vereador Tacinho 

“Quero dizer a redatora que essa indicação que estou fazendo é para colocar os 

refletores no estádio e com toda a iluminação necessária. A prática de esporte e de 

evento daquele estádio. 

Falar aqui um pouco sobre a união. A união é a melhor coisa que existe no mundo. 

Aqui nesse Parlamento, tenho a honra de dizer que Deus e o povo me colocaram nesta 

Casa por seis mandatos. Já tivemos, desde o meu primeiro mandato ao segundo, que 

com certeza foi acompanhado passo a passo por este guerreiro, que a luta nunca para, 

sempre continua, Fernando Vigário. Pelo pai do Alexandre Tenório, o Radinho. E por 



outros que por aqui passaram, o tio do Anilson Júnior, o Mario Jorge. Também o pai do 

Marconde, do Martoni. Quero dizer que sempre tivemos divergências, opiniões 

diferentes e lutamos para que fossem respeitadas as nossas opiniões. 

Tendo dito em outros discursos meus, que estava triste em fazer parte desse 

Parlamento, justamente por isso, porque temos que ter a consciência e a frieza de 

analisar o que é ser vereador. Pouco importa a vida pessoa dos vereadores, temos que 

ser tratados aqui por igual. Então, não existe e nem nunca existiu, neste período que 

sou vereador, que estou nessa Casa, de ninguém, de ninguém, querer mandar no meu 

pensamento, no meu comportamento, nas minhas decisões, com quem eu falo, com 

quem deixo de falar, com quem eu ando, com quem deixo de andar, porque eu 

escolho as pessoas que devo falar, andar e ser amigo. Eu. Não é ninguém. 

Ouvia sempre, meu pai e minha mãe. Aí sim. Ontem me bateu uma saudade muito 

grande da Maria Dasdores, minha mãe. Só Deus e eu sei o que passei ontem, sentindo 

falta dessa grande mulher que era a minha mãe. E dizer a todos vocês, que a ela sim e 

ao meu pai sim, eu ouvia e tomava as minhas decisões, baseado no que eles falavam.  

Agora, aqui, para mim, vejo todos os vereadores por iguais. Não existe essa palhaçada 

de tá dizendo sustentação fica com a situação, oposição com a oposição. Para mim, 

todos são iguais. Quando fomos eleitos, que o povo não vai para as ruas para dizer que 

vai eleger o vereador para ser oposição ou para ser sustentação. O povo elege para a 

gente vir pra cá e ter responsabilidade. Temos que ter responsabilidade com aqueles 

acordos políticos que a gente faz, mas acordo político é feito para ser cumprido, 

porque se você não puder cumprir, não faça. Mas, a recíproca tem que ser verdadeira.  

Então, aqui, nesse Parlamento, temos que tá unidos para trabalhar para quem nos 

concedeu esse mandato, que não foi o presidente Lula, nem o ex-presidente 

Bolsonaro, não foi a Câmara Federal e nem o Senado, não foi o Governo do Estado e 

nem a Assembleia de Alagoas, não foi a gestão que passou e nem essa de agora que 

nos elegeram. Temos que ter postura e saber que estamos aqui porque primeiro foi 

Deus que botou e segundo o povo. Não foi ninguém da classe política que nos colocou 

aqui, para nos querer fazer de cabresto e para querer que a gente faça o que tem que 

ser feito. Quem manda na minha consciência, no José Tascito Martins de Almeida, 

Tacinho, de Branca de Atalaia, filho de Aloísio Martins e de Maria Dasdores, sou eu. 

Peço sim sabedoria a Deus e sigo. 

Gostaria que todos entendessem isso aqui. Para mim não importa que o Marcos é o 

candidato a prefeito, o Mauricio é o candidato a prefeito. Não vou mais andar com o 

Marcos? Prefiro me afastar da política. O Marcos é de Atalaia, chegou menino. Já foi 

meu eleitor, é meu amigo, sou amigo da família do Marcos e o Marcos é amigo da 

minha família. Mauricio, desde Chã Preta quando lá era vereador, que é meu amigo. 

Conheço a família do Mauricio e o Mauricio conhece a minha família. Camyla Brasil, 



conheço Camyla Brasil e sei quem é Camyla Brasil, sei quem é a família Brasil. Por que 

esse pessoal decidiu ser candidato a prefeito, eu vou ter que me afastar, vou tá que tá 

numa churrascaria e quando ele chegar me afastar? Vou ter que tá num canto e dizer 

que fulano vem aí e eu vou embora? Isso é covardia, é safadeza, é mesquinhez e não 

sou safado e jamais vou fazer certo tipo de coisa.  

Gostaria que todos botassem na cabeça aqui que somos iguais. E a política é 

passageira, daqui há uns dias o presidente sai dessa cadeira e o Tacinho perde o 

microfone e a Tribuna, como qualquer um da gente pode perder ou pode continuar. 

Então, vamos acabar com essa criancice, vamos acabar com isso. Vamos focar no que o 

povo de Atalaia quer, na responsabilidade que o povo está precisando. Vamos focar 

em honrar o voto que esse povo deu a cada um da gente. Era o recado que tinha de 

dizer, pela questão da união desta Casa”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero aqui endossar as suas palavras, dizer que a nossa amizade não é de agora. Já 

fui seu eleitor, trabalhamos em política juntos, como o Alexandre e os demais aqui 

presentes. Fico muito feliz em poder ouvir, da boca de um vereador de seis mandato, 

que você tem um amigo aqui. Isso é muito bom e mostra que nós temos história aqui 

dentro de Atalaia e nesse Parlamento. Ao contrário de pessoas que não tem história e 

está tentando fazer uma história muito feia, de forma covarde e perseguidora. E isso 

está sendo implantado em algumas pessoas, servidores, até mesmo dentro desta Casa. 

Mas, quero dizer a você que a minha postura de amigo e de parlamentar, não muda 

um só minuto, até porque o seu discurso ala tudo sobre esse Plenário e o povo tá 

sentindo na pele o que é um Governo covarde e de tirania, que usa de forma baixa 

para tentar jogar categorias contra alguns políticos”. 

Vereador Mauricio Tenório - Aparte 

“Peço licença no pronunciamento de Vossa Excelência e peço licença ao nosso 

presidente, que ele der um minuto de silencio e uma Moção aquele cidadão de bem, 

que faleceu essa semana, conhecido por Suruagy, lá da Branca de Atalaia. Uma Moção 

aos familiares dele”. 

Vereador Tacinho 

“Conterrâneo Cícero Suruagy”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

“Um minuto de silencia concedido”. 

Vereador Tacinho 



“Bem lembrado nobre vereador Mauricio. O Cícero Suruagy é uma pessoa de Branca 

de Atalaia, filho natural de Branca de Atalaia. Deus o levou pra outro plano. Muito 

amigo do meu pai, de minha família e muito querido da população de Branca de 

Atalaia. Que Deus conforte a família e o coloque em um bom lugar. 

Foi com imenso prazer que tive a honra de estar no Santuário Santa Tereza, lá a 

convite do meu amigo Alexandre, que foi a negócio com seu novo dono. Fui 

surpreendido até por um reporte que tava lá. Da Santa Tereza não tem o que se falar, 

porque todo mundo se conhece. O mundo conhece essa maravilha que é esse 

Santuário. Não poderia nunca deixar esquecido o dia que nós tivemos agora, 

comemorado o Dia do Nordestino. Vou encerrar dizendo o seguinte, boa sorte pra 

quem vai visitar a Santa Tereza. Um Santuário Ecológico, uma obra da natureza, que 

atrai muitos turistas para limpar as suas vistas, espinhando tanta beleza. E a essa 

beleza e a você, vou dizer que sou cabra da peste, parabéns Atalaia, Alagoas e ao 

Nordeste”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Boa tarde a todos. Quero saudar a todos os vereadores em nome do vereador 

Alexandre Tenório. Agradecer ao vereador pelas reuniões que tivemos esta semana, 

uma conversa muito boa e produtiva. Saudar a todos do Plenário em nome da Leile, da 

Itauany, da Mi da Boca da Mata que tá ali, seja bem vinda.       

Vou começar o meu discurso hoje, pela infeliz palavra do presidente Cicinho. O senhor 

me decepciona muito com certas atitudes que tem. Eu contribui muito para o senhor 

está sentado nesta cadeira que tá hoje, mas, se soubesse que o senhor ia ter certas 

atitudes, pode ter certeza que não iria ter a minha contribuição.  

Quando o senhor chama o Neném de maloqueiro, o senhor está desrespeitando todo 

o povo trabalhador de Atalaia, que eu conheço o Neném e sem quem ele é. O senhor 

diz presidente que o Neném ameaçou o senhor, olhe que lhe conheço de muito tempo 

e o senhor de uns dois ou três anos atrás, virou prepotente e arrogante. O senhor 

chegou aqui numa reunião e disse a todo o povo do Buraco do Jacaré, que veio aqui 

falar com a prefeita, porque o Executivo marcou a reunião aqui, porque o lugar de 

resolver as coisas ruins é aqui, o bom é lá. A Lei vem pra cá, a gente aprova, mas quem 

paga é lá. Pense num papel perdido é esse dessa Casa, da gente, num vale nada não. 

Eu disse ao senhor, presidente vamos fazer uma reunião com todo mundo. O senhor 

disse que não faria uma reunião com todo mundo, só com cinco pessoas da comissão, 

lá dentro. Eu disse, então pessoal, vamos falar com a prefeita. Porque quem veio aqui, 

pra fazer a reunião a mandado da prefeita, não iria resolver nada, pois quem resolve é 

ela. Disse, vamos conversar direto com ela e sai. Em momento nenhum o Neném lhe 

ameaçou presidente, que eu vi tudo, eu estava aqui. 



Na audiência pública, que a prefeita faltou, o senhor muito prepotente e arrogante 

que o senhor tá, chegou aqui e disse que ninguém ia fazer política. O senhor faz 

política todo dia, na Prefeitura, dentro da Prefeitura. Eu não faço política lá não e nem 

preciso dela para fazer. Eu tenho muita pena do senhor que precisa.  

O senhor disse ali, que aqui a reunião não é pra fazer política. O Neném disse, se não 

for pra fazer política, o senhor não ganha. Ele mentiu? O senhor sabe disso. E não é só 

o senhor não, é qualquer um aqui. Eu tomei pra mim. E não é, ele tá certo. 

Mas, o senhor não pode ser afrontado, igual a gestão que tá aí, que não pode ser 

afrontada. De vez em quando o vereador Mauricio Tenório passa na cara de Vossa 

Excelência, que o senhor tá um ditador, que aprendeu direitinho. As coisas boas é 

difícil de aprender, mas as coisas ruins, no instante aprende.  

O senhor disse, o que é que tem, já ganhei quatro, já perdi quatro. Ele disse e vai 

perder de novo. Mas, ele disse isso pela atitude que o senhor estava tomando, em não 

querer receber as pessoas, porque cinco é mais fácil de enganar do quê 50, por isso o 

senhor queria uma comissão. Tá aí, não foi resolvido nada. 

O senhor não gostou, porque foi afrontado e começou a encarar ele. O senhor não 

pode ser afrontado. Quando ele chegou na Tribuna, disse que o senhor ficou o 

encarando, ele tirou o boné e disse, pode me olhar, não tem medo de nada.  Quando 

disse isso, quis dizer que era um homem destemido. Presidente, aquele ali não é um 

maloqueiro não. 

Cheguei na churrascaria da Nicole ontem, o senhor estava sentado numa mesa, 

almoçando uma comida do bom e do melhor. Sabe onde o Neném tá, em outro 

Estado. Sabe o que ele tá fazendo presidente? Trabalhando para dar comida a duas 

filhas presidente. Dando duro na vida presidente. As duas filhas dele estão lá no 

Buraco do Jacaré, dormindo no chão. O senhor dormiu no chão ontem? Não dormiu, o 

senhor é rico. Chamou ele de maloqueiro, porque o senhor é rico e ele é pobre. Se 

chegar qualquer rico e sentar naquela cadeira e afrontar o senhor, o senhor não chama 

ele de maloqueiro não presidente.  

Eu me senti no lugar dele agora. Respeite os meus amigos presidentes. Papel ridículo o 

senhor fez hoje. O senhor já tinha me decepcionado desde o começo desse mandato e 

eu me decepcionei hoje, mais uma vez. Me entristeço demais com certas atitudes. 

A filha do Neném, presidente, tá dormindo no chão, sabe por que presidente? Por que 

o senhor, junto com a sua gestão, provocou um alagamento lá e o alagamento levou a 

cama da filha dele. Releve as palavras dele aqui presidente, porque ele tava 

desesperado querendo levar uma cama para a filha dele dormir. A sua vida tá boa 

hoje. 



Quero dizer a vocês que esse projeto está nas comissões, vou entrar com outar 

emenda, que entrei no ano passado. Não tive tempo de ler ele todo, mas estou 

sabendo que aqui tem um pedido de mais 40% de suplementação. Pode ter certeza de 

que a emenda vai tá pronta, quem quiser votar na emenda de 5%, pois para esse 

projeto aqui 5% está bom demais. Entrei o ano passado, mas não consegui êxito.  

Se a prefeita precisar de mais 15%, ela vem aqui e pede que a Câmara libera. Mas, 

porque pedir logo 40%? É um absurdo o que vem acontecendo e a gente sabe de todos 

os desmandos que vem acontecendo nesta cidade.  

Quero dizer a toda população de Atalaia que o Previne Brasil caiu. Colocaram aí umas 

divulgações, mas todos de Atalaia sabem como funciona hoje as redes sociais de 

Atalaia. Tem que ir para o Fantástico, Fato ou Fake. O Previne Brasil voltou a cair. Ele 

subiu com a Fatinha, que foi secretária, ele subiu. Mas, agora voltou a cair, caiu para 

51%. Lançaram uma alta, dizendo que é do Estado, mas estou aqui com a relação de 

todas as cidades do Brasil e sua porcentagem. É mais um motivo para o meu pedido de 

titulo de Cidadão Honorário pra Fatinha, que contribui e muito.  

Quero agradecer a todos os vereadores pela aprovação do pedido de Cidadão 

Honorário para a deputada Fátima, dizer que a biografia já chegou, ela já mandou”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Pode contar com o meu apoio, pois também subscrevo com a deputada Fátima 

Canuto, do qual a gente faz parte do grupo”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Gostaria de ter a honra da sua autorização para que eu subscrevo esse título de 

Cidadão Honorário, tendo em vista que essa deputada foi a mais votada da história do 

município de Atalaia. Só para esclarecer que faço questão de subscrever, tô dizendo o 

motivo, os trabalhos relevantes, mesmo eu votando no meu amigo Lelo Maia”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Se Vossa Excelência me permite, gostaria também de subscrever esse pedido mais 

que merecido, a deputada Fátima Canuto, que sem sombra de dúvidas, tem prestado 

um serviço incomparável a qualquer deputado que já foi votado aqui nesta cidade. Se 

o senhor me permitir, desde já eu agradeço”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Tá aí, como os nobres vereadores já falaram, a deputada Fátima sempre presente em 

Atalaia e é uma honra para todos os vereadores, a Câmara de Atalaia conceder um 

título de Cidadão Honorário a deputada Fátima.  



Quero falar também da Secretaria de Educação, da pasta da secretária Glauciane, que 

vem atrasando os processos da Secretaria. O Jurídico da Prefeitura, quando trabalha 

em conjunto com a Secretaria de Educação, as coisas não andam. É um absurdo um 

professor dar entrada num pedido de férias e ele passar três ou quatro meses para 

receber a resposta. Quero saber se o jurídico da Prefeitura está segurando os 

processos. Vou fazer uma visita ao jurídico da Prefeitura sobre essas questões de 

processos que chegam lá e fica”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“O servidor que está vendo que tá prejudicado, pode vir aqui e pode contar comigo 

que vamos lá in loco para ver esses processos e saber do andamento do protocolo”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Mostrar as pessoas do nosso município, o porquê que os processos, as vezes até de 

urgência, chega na Secretaria não sai, chega no Jurídico e não sai. Você vai no Jurídico, 

eles dizem para procurar a Secretaria. Vai na Secretaria, diz para procurar o Jurídico. 

Passa três ou quatro meses assim, para cansar as pessoas. 

Dizer a vocês que as vezes a gente pede união dos vereadores, mas aqui cada um tem 

um pensamento. Não é só a Câmara de Atalaia que tem um pensamento diferente, as 

vezes até os que estão na oposição, cada um tem um pensamento. Nunca vim aqui 

cobrar o mesmo pensamento meu, com o pensamento dos demais. Mas, você que está 

em casa, tem o direito de saber o que eu penso, o que o vereador Tacinho pensa, o 

que o vereador Alexandre pensa. Obrigação você não tem, só sabe se quiser, mas 

direito você tem”. 

Vereador Mauricio Tenório - Aparte 

“Queria só pedir permissão a Vossa Excelência, porque o meu pronunciamento 

terminou e eu não tive como eu falar. As vezes a minha expressão, como do homem da 

roça, um agricultor, me expresso como já me expressei com Vossa Excelência, com 

outros vereadores aqui, que quando faz um pronunciamento na Tribuna, peço o aparte 

e não me dar, eu digo na próxima sessão eu vou lhe pegar. Quando eu digo vou lhe 

pegar, é aqui na Tribuna. Tem gente que distorce e vai dizer que é ameaçada. Quando 

digo vou lhe pegar, é na forma democrática e de direito. Vou pegar o vereador, é aqui 

no Parlamento, na Tribuna da Câmara”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“E eu sei disso, até gostava quando o senhor dizia comigo, porque eu me preparava 

pra responder. 



Quero dizer que não posso pedir união, porque fui na Prefeitura, com as pessoas do 

Buraco do Jacaré e fui impedido junto com o povo da minha cidade, de entrar num 

prédio público, que é do povo. Lá eu não fui procurar problema com guarda não, fui lá 

com o povo para conversar com a prefeita e a prefeita resolver a situação das pessoas 

do Buraco do Jacaré, que estão sem nada lá. Quando fui lá, não fui recebido, não 

deixaram o povo entrar na Prefeitura e nenhum vereador aqui, com exceção do 

Alexandre Tenório e do Tacinho, se levantaram para dizer que a Prefeitura não podia 

ter feito aquilo, que a Guarda não podia ter feito aquilo. Disseram que a Guarda e a 

Prefeitura estão erradas, pois não pode impedir o povo de entrar. O advogado Marcelo 

Brabo, na entrevista que o Marcos Rebollo foi fazer, disse que gestão nenhuma pode 

proibir o povo de entrar na Prefeitura, mas essa gestão do jeito que é, muito ditadora, 

proibiu o povo de entrar no prédio.  

Em nenhum momento cheguei aqui pra pedir que vereador nenhum ficasse do meu 

lado. Faço o meu trabalho e os demais fazem os deles. Venho aqui para fazer a minha 

parte. Tem vereador aqui que é empregado da Prefeitura e não dar um dia de serviço, 

tá em casa só recebendo. Isso foi falado pela atual gestão, que fala da gestão passada 

e nessa estão fazendo pior. 

Agradecer a todos vocês e dizer que o vereador Anderson Medeiros vai vir aqui 

sempre para defender você, custe o que custar. Conte sempre comigo. Qualquer coisa 

vá na minha rede social, vereador Anderson Medeiros, fale comigo no provado, que a 

nossa confessa vai ficar em confidência”.   

Vereador Fernando Vigário 

“Excelentíssimo senhor presidente, secretários, vice-presidente, vereadora Janaína, 

vereadores, funcionários, os demais presentes aqui a sessão. Inicialmente gostaria de 

solicitar um minuto de silêncio pelo falecimento do grande homem público que foi 

Newton Silva, que foi prefeito de Santana, deputado estadual, secretário de estado, 

presidiu a SUDENE e vários outros órgãos importantes no estado”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Concedido um minuto de silêncio”. 

Vereador Mauricio Tenório - Aparte 

“Também pediria mais um minuto de silencia sobre as vítimas do terremoto e da 

guerra que está havendo, onde já morreram várias pessoas. A gente assiste e fica com 

o coração partido, pois várias crianças”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Concedido” 



Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de lembrar, a vereadora Janaína já falou muito bem aqui, que domingo dia 

15 é Dia dos Professores, um forte abraço para eles e elas. Semana da Criança e de 

Nossa Senhora Aparecida, que é a padroeira do Brasil. Que nos traga muita luz e paz 

nesta semana que se inicia. 

Hoje também, além do Dia do Guarda, é Dia do Condutor de Ambulância, que Deus e 

São Cristovão guie a vida de todos eles e que tenham um dia de felicidade”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero aqui mandar uma Moção para o Neuriedison, que é o diretor, o chefe da 

Central das Ambulâncias, um cara profissional. Em nome de todos os condutores, mas 

em especial no nome dele”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Os comentários da falta de união e queria dizer aqui que tem um atalaiense nos 

escutando desde o início da sessão lá de Votuporanga, São Paulo, através da Rádio 

Atalaia Pop. É o Luiz Fernando Silvino, filho do eterno amigo Romildo. Vai um abraço 

para  toda família do Fernando, em nome da Câmara de Vereadores, em nome do seu 

eterno amigo Fernando Vigário. 

Já falamos aqui inúmeras vezes do peso que é ser oposição e sustentação. Estamos 

aqui hoje recebendo dois projetos de Lei que vão guiar Atalaia para o próximo ano. A 

arrumação da LDO no PPA e o Orçamento em si. Isso é motivo de a gente tentar pôr 

em prática algumas coisas.  

Dizer aos vereadores que compõe a oposição do meu lado, que no ano passado 

tivemos um grande desgosto, em não ter visto aprovado aquelas emendas que 

tentamos emplacar aqui, que dá uma força maior aos vereadores. E que é feita em 

todo o Brasil, de forma que o vereador só tem a crescer. Podíamos, nesse momento, 

fazer essa bendita emenda em nome do bem-estar daqui, de uma melhoria pra 

sociedade e em nome de algumas obras que não são feitas, por falta da positividade. 

São as emendas impositivas que funcionam hoje em todo Brasil. Vamos tentar, mais 

uma vez vou apresentar, se não passar, sabemos o número que temos e vamos tentar 

convencer os senhores vereadores, que nos ajude, para tentarmos ajudar a população 

também.     

Tendo em vista ainda, que outubro é o mês, a vereadora Janaína aqui pediu, eu já 

tinha pedido e vou pedir de novo. Se ela quiser fazer indicação assinada com todos os 

vereadores, ficaria até melhor. Para esse exame de mamografia, que é essencial na 

vida de todo e qualquer atalaiense, de todas as localidades. Seria, talvez, um 



transporte girar esse município todo com uma equipe e fazer esses exames in loco, 

para que a gente detecte, o mais rápido possível, futuras doenças.  

Gostaria, senhor presidente, de dizer que na semana passada eu pedi aqui que fosse 

feita uma Moção Coletiva, em nome da Mesa Diretora, para que a gente traga a BRK 

aqui, sob pena de lei, para fazer a varrição e a lavagem das ruas, que foi prometido 

aqui e não aconteceu. Estive na Branca de Atalaia no domingo, por curiosidade visitei 

as ruas, uma poeira terrível. Quem tem criança pequena, quem tem os idosos doentes, 

tá no sufoco. As vezes não chega água na quantidade que devia e o pessoal passando 

necessidade, numa temperatura dessa que tá chegando a mais de 40 graus quase”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Eu passei na Branca de Atalaia no domingo, a rua principal tá igual a um cenário de 

guerra. Todo destruído. Vou além um pouquinho e solicitar dessa BRK, que já vai fazer 

mais de três anos que está no município, mas até agora não fez nem um poço 

artesiano, no Distrito Porangaba. A Porangaba vive hoje igual município do sertão, 

abastecido por carro-pipa, em algumas cacimbas. Que a BRK tome providências e 

coloque água de qualidade no Distrito Porangaba”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Quero simplesmente endossar as palavras de Vossa Excelência, do vereador Mauricio, 

em relação a esse desastre chamado BRK, para que seja reforçado o pedido e quem 

quiser subscrever, sobre a questão de lavar as ruas de Branca de Atalaia. Já fiz essa 

indicação, todos vocês aprovaram, mas simplesmente eles não dão resposta e da 

maneira que Vossa Excelência está dizendo, se encontra o Distrito Branca de Atalaia, 

no desprezo. A BRK tem que assumir a sua responsabilidade sim”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Também recuperar os buracos que ela deixou em muitos cantos. Ou baixou o 

calçamento ou ficou tipo uma levada, como na entrada do Santo Antônio. E isso é um 

absurdo. Temos que cobrar, porque estão recebendo uma taxa caríssima. Por mim já 

tinham suspendido esse pagamento, enquanto não fosse feito esse serviço”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“O nobre vereador Mauricio Tenório está falando da Porangaba, mas o Povoado 

Sapucaia também se encontrava sem água desde sábado. A população me fez esse 

apelo, pediu, eu entrei em contato com a gestão e mandaram um carro-pipa pra lá 

Quero até agradecer o carro-pipa que foi colocado. Mas, quero lembrar a 

irresponsabilidade desse desastre chamado BRK”. 

Vereador Neto Acioli – Aparte 



“O vereador Mauricio Tenório e o vereador Tacinho, com relação a Porangaba, mas 

não é só a Porangaba. A BRK apesar de convocarmos pra cá e eles não comparecerem, 

não sei por qual motivo, Atalaia está vivendo, com relação a água, de favor. Como se 

fosse Santana do Ipanema ou alto sertão de Alagoas. O povo do Deus é Fiel, por 

exemplo, vivem 100% abastecidos por carro-pipa, seja do município, como da BRK, 

quando algum vereador solicita ou alguma liderança de lá. Não tem a possibilidade de 

que seja feito um poço artesiano para que abasteça aquela população? Por que a BRK 

não resolve isso?”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Que a gente tente dessa vez uma ação coletiva, se não der resultado, vamos insuflar o 

povo a suspender o pagamento. É a única solução que vai restar. Não é possível. Já 

está aqui aferindo os recursos de quanto tempo? E não dar uma resposta. Os carros 

sumiram, o pessoal de trabalhar sumiram, de lá de Santo Antônio que disseram que 

viria até o Deus é Fiel, nada feito. Não tem mais ninguém trabalhando.  

É o que eu disse, o velho golpe lá de trás, da CIPESA, está se desenhando novamente 

com a BRK. A mesma coisa em Capela, cidade circunvizinha, que estou indo lá direto e 

lá tá com o mesmo problema. A de lá ainda foi pior, porque dizem que a água lá de 

Capela era do estado e a Câmara não tem capacidade de gerir, um absurdo, porque 

foram vendidos os direitos do município. O município é responsável até ser registrado 

a volta do funcionamento normal. 

Gostaria de agradecer a todos, desejar uma boa semana para todo mundo. Encerrar as 

minhas palavras, pedindo a Nossa Senhora Aparecida que nos traga uma semana de 

paz e realizações. Muito obrigado”. 


